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MATERIA: DIBUJO TECNICO Il

INSTRUCCIONES GENERALES

La prueba consiste en la resolucion grafica de los ejercicios de una de las dos opciones que se ofrecen: A o B.
Los ejercicios se pueden delinear a lpiz, debiendo dejarse todas las construcciones que sean necesarias.

La explicacion razonada (justificando las construcciones) deberd realizarse, cuando se pida, junto a la resolucion
grafica. Tiempo de ejecucion: 90 minutos.

OPCION A

Al.- Construir un triangulo ABC tal que el radio de su circunferencia circunscrita sea p = 35 mm, siendo el
angulo <A =45°y la altura hy =45 mm.

A2.- Determinar la bisectriz de las rectas r y s. Justificar razonadamente la construccion realizada.
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A3.- Determinar la seccion que el plano definido por la recta r y el punto P produce en el cuerpo poliédrico

dado.

P=P2=P3

Ad.- Completar la representacion de la figura, que corresponde a una pieza de revolucion con un ‘corte a un
cuarto’, afiadiendo -sin seccionar- la mitad izquierda que le falta. Acotese, seglin normas, para su

correcia definicion dimensional.
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OPCION B

B1.- Representar la trayectoria de un rayo que partiendo de A se refleje en el espejo e; y en el e; antes de
alcanzar la posicién B. Razonar las construcciones empleadas.
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B2.- Dos tarjetas ABCD y EFGH se han insertado mediante un corte dado a una de ellas, quedando
colocadas como muestra la figura. Complétese la representacion atendiendo a la visibilidad de cada

arista.
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" B3- Completar la planta y el alzado de la cubierta determinando las intersecciones de los planos que la
constituyen. Todas las vertientes forman un angulo de 30° con el plano horizontal.

B4.- Completar la representacion diédrica dada con la vista lateral derecha.




DIBUJO TECNICO II )
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION.
Opcién A

Al.- Se ha de buscar el segmento BC para verlo desde el L.G. de los angulos de 45° (arco capaz).
Trazaremos por el centro & de la circunferencia circunscrita el dngulo de 45° que la cortara en el
punto B. La cuerda BC es lado del triangulo. Para hallar la posicion del vértice A sélo es preciso
situar el L.G. de los puntos que equidistan de BC el valor ha.

Calificacién orientativa:

Localizacién del lado BC: 3,0
Determinacion de A y del tridgngulo 6,0
Valoracion del trazado y ejecucion 1,0

Total............ 10,0

AZ.- Siendo que la bisectriz de dos rectas no se proyecta, en general, como bisectriz de sus proyecciones,
sera preciso poner el plano r-s en verdadera magnitud para poder determinarla. Asi se ha hecho en la
solucidn propuesta por medio de un abatimiento alrededor de la recta h, horizontal del plano.

Trazada aqui la bisectriz, se puede transportar por referencia a las proyecciones.

Calificacion orientativa:

Colocacion del plano r-s en verdadera magnitud . . . . . 4,0
Determinacion de la bisectriz en sus proyecciones . . . . 5.0
Valoracion del trazado y ejecucion ............... 1,0

Total ............... 10,0

A3.- Por ser la recta r paralela al eje x el plano P-r resulta proyectante sobre Oyz, lo que facilita la
determinacién de la seccion. En particular, conviene observar que dos de las aristas de la seccién

serdn paralelas a r por ser frontales dos de las caras del prismatoide, por lo que el ejercicio no debe
ofrecer mayores dificultades.

Calificacién orientativa:

Determinacion de la traza de perfil del plano P-r .. .... .. ... 2,0
Determinacion de completadelaseccion. . ............... 5,0
Con sideracion correcta de la visibilidad . ... ... .......... 2,0
Valoracion del trazado y ejecucion . . ........ ... ..., 1,0

Total ........ 10,0

Ad.- La acotacion atenderd fundamentalmente a la correcta definicion dimensional de la pieza lo que
requicre 14 cotas; si bien, ademas de otras alternativas posibles también es razonable repetir la de
(262, dada la falta de continuidad de la superficie cilindrica a la que se refiere. Igualmente, el angulo
de 74° puede sustituirse por la anchura -26- de la garganta.

En general, se valorard positivamente la adecuada eleccion y disposicion de las cotas, y el correcto uso
de simbolos como el de didmetro, J, evitando cotas redundantes o manifiestamente inadecuadas.

Calificacidén orientativa:

Definicion dimensional TOTAL de la pieza, sin cotas redundantes . . . . ... 6,0
Colocacion adecuada de las cotas en las vistas, conforme a las normas . . .. 2,0
Valoracion del trazado yejecucidon . .......... ... ... ... ... . .... 2,0

Total . .... 10,0



Opcion_B

B1.- Para obtener la trayectoria del rayo ha de considerarse el principio fisico/grafico que dice que el angulo
de incidencia de un rayo sobre un “espejo” (recta) es igual al angulo reflejado.
Considerando que la simetria preserva los dngulos, puede obtenerse A;, simétrico de A respecto a
la recta eg, y Aj.2 simétrico de A; respecto a ez, de modo que al unir Ay con el punto B se encuentre
T2, punto de incidencia del rayo con e3, con la garantia de que <i’=<r’.
Del mismo modo sobre A;T; se encuentra Ty, punto de incidencia del rayo con ey, al ser el tnico
punto que satisface la relacion <i = <r.

Calificacion orientativa:
Planteamiento del principio fisico/grafico de reflexion, que expresa la igualdad

entre el angulo de incidencia y el reflejado (explicacién razonada). . .. . .. 2,0
Trazados que obtienen los simétricos Ay y Ajz oandlogos ............ 2,0
Dibujo de la trayectoriadel rayo: AT, T.B . . ... .. .. ... .. .. . ... 5,0
Valoracion del trazado yejecucion ........... ... 1,0

Total ............. 10,0

B2.- Al ser ABCD un plano proyectante horizontal, la determinacion de su interseccion MX, con el plano
EFGH es inmediata, asi como la representacion atendiendo a la visibilidad de cada arista.

Calificacion orientativa:

Hallar los puntos de interseccion de las aristas 4,0
Trazar las lincas de corte y definir la visibilidad 4,0
Valoracidn del trazado y ejecucion 2,0

Total 10,0

B3.- El trazado de la cubierta es especialmente simple cuando todas las pendientes son iguales y los aleros
son horizontales. En este caso, puede hacerse directamente teniendo en cuenta que:
- Cada interseccion de dos vertientes se proyectara en la planta como bisectriz de los aleros
correspondientes, al ser €stos horizontales y las pendientes iguales.
- Las cumbreras que resultan de la interseccion de dos vertientes con aleros paralelos, son paralelas a
éstos.
- El plano de la vertiente triangular de la izquierda es proyectante vertical al ser su alero una recta de
punta, por lo que el angulo de 30° que determina su pendiente estard en verdadera magnitud en ¢l
alzado. A partir de él puede completarse éste llevando las referencias pertinentes desde la planta.

Calificacion orientativa:

Trazado de la planta con las consideraciones expuestas .. ... 5,0
Trazadodelalzado .. ..... ... ... ... ... ... ... 3.0
Valoracion del trazadoy ejecucion . .. ... ... L. 2,0

: Total 10,0

B4.- En el sistema europeo de representacion diédrica, que es el que debe considerarse salvo expresiéon en
otro sentido, la vista lateral derecha (obtenida al mirar desde la derecha) se situara a la izquierda del
alzado. La pieza por lo demas no debe ofrecer dificultades de interpretacion.

Calificacion erientativa:

Correlacion dimensional entre las vistas. .. 3.0
Correcta representacion de la visibilidad .. 3,0
Posicion adecuadade lavista ... .. ..., .. 3,0
Valoracion del trazado v ejecucion . .. .. .. 1,0

Total 10,0



